



掌柜:柯漫天(Matthew Cooper) 店名:上海金普顿前滩酒店 地址:浦东新区前滩大道

晨跑看街景捕捉服务

叔

六

年

执

XX

酒

"我的中文名可是 我自己取的。"柯漫天是 澳大利亚人,上海金普 顿前滩酒店总经理,英 文名 Matthew Cooper。 2018年在等待中国签 证的过程中,开始自学 一些中文。他发现 "柯"这个字和自己的 姓氏 Cooper 发音很接 近,而在收到签证通知 时,他刚好看到晚霞正 漫天舒展,"很像是一 个新希望的开启!"于是 他确定了自己的中文名 字: 柯漫天。

在执掌前滩这家酒店前,柯漫天已经拥有34年国际高端酒店的管理经验。2019年,Matthew出任上海艾迪逊酒店总经理。从此,柯漫天和上海结缘。2021年,柯漫天加人洲际酒店集团,并主持了滴水湖皇冠假日酒店的改造升级和品牌重塑。2023年,柯漫天出任同是洲际旗下的金普顿前滩酒店总经理。

"作为一个在上海 工作生活了6年的'新 上海人',如果让我用一 个词来定义这座城市, 我觉得它就是'可能性 之城'。"柯漫天觉得, 上海最让人着迷的是

它完美的平衡艺术。陆家嘴壮美绚丽的 天际线和梧桐树下静谧的咖啡馆交相辉 映,顶尖时装周艺术展和弄堂市井烟火各 有千秋。

柯漫天会在每天不同的晨跑或者骑行的路线中观察前滩这个新兴社区的变化。 "这是最生动的教科书。"在路上看到的种种景象:新开的精品咖啡馆是如何布置露台的,年轻家庭是怎么过周末的,商务人士会选择什么样的快捷午餐……"这些细节都为我在酒店服务上提供了灵感来源。"

柯漫天非常喜欢上海的各种美食,经常在休息日去吃大排档和各种小吃,小笼包、生煎、小龙虾、麻辣香锅······他如数家珍,"我也很喜欢上海本帮菜。"

周末清晨的菜市场,也常出现他的身影。从"今朝青菜新鲜戏"开始,学着用上海话跟菜场的摊主打招呼,还跟着上海阿姨爷叔学习挑选时令食材,是他的一大乐趣。

也许正是出于对餐饮和烹饪的热爱, 柯漫天曾带领团队获得4颗米其林星和 4项黑珍珠钻石奖。

通讯员 林景 本报记者 吴雪舟

英伦青年留学上海中文说得溜

帮中国企业开拓欧美市场

从英格兰西南部的小镇到上海的繁华街头,身高一米九的英国青年杨楚睿(Sean Young)用近十年时间,在黄浦江畔谱写了一段他乡逐梦的成长故事。他创立的Rui Capital帮助中国家族企业开拓欧美市场,成为连接中国家族企业与欧美市场的重要纽带。

杨楚睿的故乡在德文郡的托基镇。2015年大学毕业后,"小镇青年"想出去看看广阔的世界,莫斯科、迪拜、上海三个备选目的地中,上海财经大学的录取通知书最先抵达。收到通知书的那一刻,杨楚睿就"迫不及待"想要出发,而一年制的汉语学习项目是他走向"新世界"的开始。

在上海的这段日子里,他练就了一口流利的中文,更积累了扎根中国市场的信心与底气。第一学期刚结束,一家猎头公司就主动找上门来,为他推荐了一个互联网行业的工作岗位。"在中国互联网行业工作,是不断学习、挑战自我的好机会。"杨楚睿说,"上海在飞速发展,我也在历练进步,这是我与城市一同成长的历程。"

2021年,一次偶然的机会,一家香港上市公司CEO邀请杨楚睿管理他们的家族企业。"我负责管理他们的财务事务,包括投资管理、遗产规划、税务服务和慈善事业等。家族企业的工作环境通常更个性化且灵活,团队更紧密,注重长期关系,与大公司非常不同。"杨楚睿接受了邀请并就此进入资本领域。

"中文能力是我的优势。"杨楚睿说,"在有中资背景的行业里切换,我会更受青睐。"从互联网到资本投资,他很快适应了新工作并乐在其中。不久,他便察觉到这些家族企业独特需求的服务缺口,和 Henry(莫子轩)联合创办了Rui Capital公司。"我们的核心业务是帮助中国家族企业开拓欧美市场。"杨楚睿介绍,从寻找投资机会,到通过EIS、SEIS等项目优化税务策略,再到推动收购交易,我们提供一整套投资组合解决方案。

工作之外,杨楚睿是个十足的"上海体验派"。漫步街头时,他总忍不住钻进街边的小吃店——在他看来,上海的"小笼包"和"汤包"哪个更好吃,恰似家乡德文郡与邻郡康沃尔关

掌柜:Sean Young(杨楚睿) 店名:Rui Capital 地址:上海市静安区新疆路

于"司康饼先放奶油还是果酱"的辩论,"都是 文化的印记,值得细细品味"。

从初来乍到的留学生到执掌跨洋资本的"洋掌柜",杨楚睿在上海读懂了差异,更找到了属于自己的坐标——英国的家乡是世界名著《双城记》的故乡,是牵挂之所在;而上海是成长之地,也是自己的"逐梦之城"。

通讯员 宋伟 本报记者 梅璎迪

委内瑞拉大厨"为爱奔赴"来上海

开了三家异域风情潮餐厅

从委内瑞拉到西班牙,再到伦敦,最后落脚上海,辗转过世界各地的胡安(Juan Campos),将多元文化的碰撞融入餐饮事业,成就了自己在上海的3家餐厅。

Sakaba Malabar的美味点心、RAW Eatery 的创新炭火、Terrakota的浪漫露台,都受到了客人的推崇和喜爱。胡安和合伙人经营的3家餐厅,都开在武定路上。无论是哪家餐厅,鲜明的装饰风格都让人如置身异域。

Terrakota 的楼上有一个大露台,是非常"出片"的打卡点。这里原是别家的店铺,几年前,原租户退租,胡安与合伙人看上了这个从室内延伸出去的大露台,果断盘下。"这个露台就像整个餐厅的金钥匙。"拿下这个商铺后,他们进行了重新设计,从灯光、色调到墙壁装饰,每一处细节都细细雕琢。客人们在这里与伙伴相聚、用餐,仿佛在家里一样温暖和放松。

胡安出生在南美的委内瑞拉,这里有来自 西班牙、葡萄牙、法国、意大利和中东等地的移 民。胡安的父母不喜做菜,常常带他去不同的 餐厅就餐,这使得胡安从小就对世界美食有着 真实的感受。但真正对餐饮产生兴趣,是在他19岁高中毕业之后。那年,胡安随父亲去了西班牙

胡安起初跟着父亲在纺织产业打拼。但几经思考,他还是决定转行餐饮业。在正式学习了3年厨艺课程后,他走入厨房,开启了自己的厨师生涯。2013年,胡安正在伦敦餐饮业打拼,他的女朋友得到了一个上海的工作机会。他没有犹豫,跟着女朋友到了上海,开始"沪漂"之旅。2015年,上海的一家餐厅Malabar向他发出邀请,希望他成为合伙人。

现在回想起来,胡安很开心自己做了这两个正确的决定:来上海,开餐厅。

对胡安而言,开餐厅从来不能用"生意"两字简单概括。"上海的竞争非常激烈,餐厅要成功,必须要有独特的个性。"2012年,胡安加盟Malabar后,对餐厅进行了品牌升级——从Malabar到Sakaba Malabar,胡安把日料元素与西班牙美食相融合,推出了别具一格的特色点心。

在第一家餐馆成功后,胡安想再开一家以

掌柜·Juan Campos

掌柜:Juan Campos 店名:Sakaba Malabar等 地址:上海市静安区武定路

木炭烤制为特色的餐厅。2016年4月,第二家餐厅RAW Eatery诞生。胡安说,运用木炭烤制技术,可以最大限度地保留优质食材的原始风味。他从西班牙引入了Josper烤炉,"当时的上海几乎没有人这么做"。

"如果你不经常自我挑战,就不会成长。" 这是胡安的思考,也是促使他一步步迭代升 级、在上海的餐饮江湖占据一席之地的力量 源泉。 特约撰稿 李睿昕

印度小伙认准上海这块"福地"

成为"钻石CFO+社区红人"

现年 38 岁的印度人万宝(Vaibhav Samriya)到上海整整10年了。从钻石"小白"到印度最大珠宝公司驻上海首席财务官(CFO),万宝亲历了上海钻石交易所的发展。而作为浦东新区潍坊新村街道的一位优秀志愿者,他还将自己对上海的喜爱融入到了社区服务中。对万宝来说,上海这块"福地",让他事业家庭双丰收。

万宝的办公室就在浦东世纪大道中国钻石交易中心的8楼。门口写着印地语(印度官方语言)的祝福语。万宝这个中文名字是中国朋友根据他印地语名字的读音给起的。巧合的是,在印度文化中,Vaibhav一词就有"富贵、财富"的意思,而"万宝"在中国文化中也有"多金"的含义。

万宝1987年出生于印度拉贾斯坦邦西部城市比尔瓦拉。2015年8月,万宝作为财务经理加入凯吉凯香港分公司,同年,进入凯吉凯上海分公司。凯吉凯(KGK)钻石公司是印度最大的珠宝公司。1999年,凯吉凯就在广东番禺建立珠宝工厂。2000年,上海钻石交易所正

式成立。凯吉凯于2004年在上海成立了分公司,并进驻中国钻石交易中心大厦。如今,在钻石交易所的414家会员单位中,凯吉凯的钻石进口交易位列第五名。对于万宝而言,在中国钻石交易中心大厦内丁作让他获益匪浅。

在上海这几年,万宝不但事业有成,在自己居住的浦东新区潍坊新村街道,他也早已是个名人。2015年,刚到上海的万宝来到潍坊新村街道境外人员服务站办理登记手续,服务站站长陆俊春接待了这位年轻人,万宝不仅很快完成了手续,还和服务站结下了不解之缘。

在服务站工作人员的举荐下,万宝参加了 潍坊社区的民乐班,学习中国民族乐器。在潍坊新村街道成立30周年文艺汇演上,他与其 他学员共同演奏了一曲《牧民新歌》。

万宝的妻子施瓦妮(Shivani)也是社区活动的积极分子。两人是老乡,2006年便相识相知。在印度完成学业之后,施瓦妮2017年来到上海与万宝团圆,一年后步入婚姻殿堂。在万宝的介绍下,施瓦妮参加了潍坊社区志愿活动,逐渐熟悉了中国文化,还扩大了自己的社



掌柜:Vaibhav Samriya(万宝) 店名:凯吉凯钻石(上海)有限公司 地址:浦东新区中国钻石交易中心

交圈,最后顺利入职了一家芯片公司。

万宝还是潍坊社区特别积极的志愿者,他会在除夕夜与社区民警一起巡查小区,也会在"世界地球日"带着妻子一起走上街头捡拾垃圾。2017年,万宝获评浦东新区潍坊新村街道"十佳平安志愿者",是当时社区中唯一获此荣誉的外国人。在上海市妇联评选的2022年度"海上最美家庭"中,万宝夫妇榜上有名。

特约撰稿 金姬